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1. Considere a seguinte forma de onda e as respectivas regulacdes do osciloscopio:

Canal 1 do 0.R.C.

; i * Base de Tempo: a{nstiv
P / \
» Atenuador Volts/Div do canal 1: %‘-.G’Div

* Atenuagdo da Ponta de Prova: x%

* Posicdo de GND: Trago médio do ecra

GND|--—

a) Datermine o valor de pico, amplitude, frequéncia e valor eficaz.
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2. Considere a seguinte forma de onda & as respectwas regulagnes dd osciloscopio:

Sl
L
Y]
-
.q.

Canal 1 de O.R.C.

* Base de Tempo: 2ms/Div

i
I
™

A e i it il » Atenuador Volts/Div do canal 1: 1V/Div
e : g e

S e “"'N};* :5;" i ;/{“/' N * Atenuagdo da Ponta de Prova: x1 %

T TN .- i s * Posicdo de GND: Trago médio do ecra

a} Diga, justificando, qual o modo de acoplamento (AC ou DC) em que se encontra o

oscilosclpio. MEcESSARIARENTE O AfofAmENTD & DL , IS 4 forrTa DL 0AlDA APRESEATA VI
VALOR FEND Nao MULe (EM oD AC A FORITA DE cls EsTARIS CEATRADA EF 6xD)
b) Determine o valor pico a pico, o valor de pico (valor mé&ximo), o valor eficaz e a

frequéncia do sinal sinusoidal e o valor da componente continua. .
Upy J.MXIJXM;M@ = 4o v 'r:"-}é{ar;lmf'%;ﬂ/ff{fmn:
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3. Determine o desfasamento entre dois sinais aplicados ao oscilescdpio, sabendo que se
visualizou a seguinte forma de onda:

f:‘ﬁ«"cs&*;%‘ = Ay y

f=30°
4. Supondo que visualizou o seguinte no ecrd de um osciloscopio, com as seguintes
indicagdes :
]l = Base de Tempo: 0,5ms/Div
IGND — - - é » Atenuador Volts/Div do canal 1: 2V/Div
- 4 e
' ‘s Acoplamenio: DC
E 'R 11 -Foﬁ;;udeGND:memmm
EEZIENI

Determine, justificando: TE "1" J«rﬂ' x 09 M:;-/J..‘qr z dme

.."_ - —L—'.-s = .‘S'Guﬁ?
a) A frequéncia do sinal e a amplitude pico-a-pico do sinal. Z xto

F 4
2 "
b) O nivel e a inclinagéo de trigger escolhidos. Gpr - 4“'?‘
L 1A DE odDA conEla 4 SEL DESENGADA o AVEL @V | Alo SEATIDO ASCEADESE

¢) Desenhe (e justifique} a forma de onda visualizada se passar o acoplamento vertical
para AC (ndo se esquecendo de referir a posigdio de GND) e a base de tempo para 1

ms/DIV.
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5. Suponha que utilizou um osciloscopio para analisar a forma de onda da tensdo da rede

S, U Up= U.NE = 230212 ¥ 230x1414 2325V

a) Considerando um valor eficaz de 230 V, qual o valor maximo da tens&o alternada?

{ f_
b} Considerando uma frequéncia de 50 Hz, qual o periocdo da tensio alternada? fé 5 S 5"’/‘2{/

Considere que utilizou uma ponta de prova atenuadora com atenuagio de 100X, que a

base de tempo estd em 5 _ms/DIV, que a amplificacio wvertical estd em 1 VDIV
{acoplamento AC) e que o nivel de friggeresta a0 V.

¢) Represente a forma de onda visualizada no osciloscopio, para a situagdo de inclinagéo

de trigger positiva, indicando a posigio do ground (GND),

225V s 25V
s, Dn'rr.i : h_'f_'ﬂ;"‘:’
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d) Represente a forma de onda visualizada no osciloscépio, para a situagio de inclinagio
de irigger negativa, indicando a posigao do ground (GND).

mad oo bl | <} E O DIsPa R0 Do VARRINEA Ty
/\ . fl'r \ DA -SE A0S gy, sa tescida
L AV
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e) Justifique se para este sinal existe alguma diferenga entre ter acoplamento AC ou DC.

ﬂr'_, - AL OVER D FEREACA EATE AcePLaTTEATD AC av f.Tr_"Jr
An EXISTE 4 -

NADe GUF 0 StiAL NAe TEMT COrtPonEATE BC (A SUa ENA E Aura)
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6. Pretende medir-se o desfasamento entre dois sinais num determinado circuito eléctrico:

Ll,qg e UE":;.

a) Estabeleca as ligagGes que achar convenientes entre os pontos do circuito (A, Be C) e
as pontas de prova do osciloscopio:

cardat 1 o Upg Simal 1

CARAL 2 > lleg= = Uge

Massa 1

b) Justifigue as ligagGes e descreva como configurar o osciloscdpio para atingir o objectivo
pretendido.

¢) Supondo gue se usa o modo XY para visualizar o desfasamento e que os dois sinais sdo
sinusoidais. O sinal aplicado ao eixo X tem amplitude pico a pico de 4 V. O sinal
aplicado ao eixo Y tem amplitude pico a pice de 6 V. A amplificacio vertical & de 1 Vidiv
em ambos 0s canais. Desenhe a elipse que se obtém se o desfasamento entre as duas

sinusdides for de 302,

X Up =4V = & dor

4,5V =1 5'__,_;.,;(‘? TA T{, 3 UF{’ B~ £ din
VA r X% mE AA=ZD V>
45V =R 1. 30 MA A
B ] :
2> B= 4.0 30" =15V
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